Correction officieuse - Examen LAS 2-3 : Biochimie

29/ BCD 30/ ABC 31/ AC 32/ AD 33/ BC
34/ AD 35/ B 36/ CDh 37/ BC 38/ D
39/ AB 40/ ABCD

QCM 29 : BCD

A) Faux : ils I'altérent par la formation de liaisons ioniques ou électrostatiques

B) Vrai : texto cours
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 30: ABC N-glycosidique =» entre la fonction amide de la
A) Vrai chaine latérale d'une Asn et
B) Vrai réductrice du 1* ose

C) Vrai

la fonction

D) Faux : Liaison avec la fonction amide d’'une Asparagine

E) Faux

QCM31: AC
A) Vrai

Acide linoléique : 18 C avec 1** double liaison sur C6 (C,,-C,, Jetla2'™ 3C
plus loin sur C4 (C,,-C,) P C18:2 o)

Acide linoléique: C18:2(A" ') ; C18:2 (9¢,12¢) « :

By
" B9 oW ' C18:2my ‘:
e NNV TN TN CO0H N Sphingophospholipides
Y

B) Faux : I'acide alpha-linolénique est bien un oméga 3 mais lacide linoléique est un oméga 6

C) Vrai
D) Faux : ils contiennent un seul acide gras
E) Faux
QCM 32: AD CPK
CPK catalyse la réaction réversible : créatine-P + ADP 3=}== créatine + ATP

A) Vrai Voie de synthése des nucléotides puriques (cytoplasme)
B) Faux : la synthése par nucléotides puriques se déroule dans le cytoplasme Ribose 5-P —IMP — AMP — ADP — ATP
C) Faux : Une molécule d’ATP créée par molécule de créatine phosphate et ADP -[GMP_.GDP_. GTP
D) Vrai : texto L'oxygéne est le plus fort accepteur d'électrons en raison de sa trés forte
E) Faux électronégativité (capacité a attirer e”): agent oxydant intracellulaire le plus

puissant Les acides aminés auxiliaires Effet allostérique hétérotrope

QCM 33:BC

Al Proches du site catalytique

A) Faux : seuls les AA de contact sont
en interaction avec le substrat

+ Pas d'interaction avec substrat

[Erl _— [ER] D
En présence de substrat et effecteur positif (A)
Egr + A—— AER + S—— AERS

A+Eg+P

B) m _Ym KM e penzymes: - formes différentes du méme enzyme  Présence de A 2 augmente [AEg] & diminution [Eg] qui
C) Vrai @ . 1 - catalysent Ia méme réaction :2:::‘:0 tranosslgci;n allostérique de E; vers Ep 9 effet
D) Faux B |- issues des gines différents pop
E) Faux INC | [— - snpression tesu-spédifique En présence de substrat et effecteur négatif ()
C ET + | = ET'
Présence de | = augmente [E;l] = diminution [E;] qui entraine
transition allostérique de Eg vers E; = effet hétérotrope
QCM 34 : AD i - . . i
A) Vrai I T T
B) Faux : Les homéostasies métabolique et énergétique sont toutes les deux sous
contrble neuronal et hormonal (un peu bizarre son item)
C) Faux : on parle de jeline au-dela de 16h apreés le dernier repas 0 e 67 S &N
D) m JEUNE : Etat dans lequel se trouve I'organisme au-dela de 16-18 h aprés le demier repas T TS
E) Faux » Jeline précoce : 16-18h & 72-96h (2-3)) ¥

» Jelne prolongé : > 3 j (plusieurs jours a plusieurs semaines)

EWt 0 6ouitee dyramque
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1. Le fructose

Au niveau hépatique (majoritairement)

QCM35:B
A)
B) Vrai B
C) Faux
D) Faux : le fructose est
, VI - OXYDATION DU GLYCERALDEHYDE 3-PHOSPHATE Blan
phosphorylé par la fructose o0
. . . - 2AT
kinase . Il rejoint la Reoxyaation +2 NADH
glyqolys?_hepqthqe apres o M Nape ERABLEER o PP
avoir été isomérisé par la c & \7
triose phosphate isomérase He=oH HC—OH
E) Faux CHLOE Glycéraldéhyde 3-Phosphate CH, 0P
—_— déshydrogénase
G3-P 1.3-BISPHOSPHOGLYCERATE
Oxydaton sur la forction Formation d'une laison & haut
S P antmoide mode)
Réaction faiblement endergonique
C
2.2 - Dans des conditions anaérobies
GLUCOSE
2ATP —”—\
; 2 ADP -/
Cain 2ATP 2 TRIOSE-P
4 ADP \/_2 NAD'.....
4ATP N2 NADH + K
QRM 36: CD

2 PYRUVATE

A) Faux : c’est les AG a chaine longue
B) Faux : les VLDL sont sécrétés dans le sang (j'avoue le piege est pas cool)

HOCH; o CHiOM
H WO
o)

H
o-Fructose

ATP | fructokinase
Fructose 1-phosphate

fructose 1-
phosphate
aldolase

2 LACTATE

Idehyde ¢ Dihy y D

mose | tiose phosphate
ATP\ rinase iswnouua o
yceraldehy;
S Sahaseh

glycerophosphate
déshydrogénase
Glycérol

phosphate

» Glycolyse

C) Vrai

D) Vrai (item tombé au tut)

E) Faux

QCM 37:

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QRU 38:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :

D) Vrai
E) Faux

QRM 39:

A) Vrai
B) Vrai

C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QRM 40 :

A) Vrai : oui pour le foetus !
B) Vrai (mais j'avoue je suis vraiment pas sQr pour cet item)
C) Vrai (copier-coller de la diapo)

La glycogéne phosphorylase catalyse une réaction de phosphorolyse d'une liaison

BC @ (1> 4) du glycogéne = le produit libéré est du Glucose 1-Phosphate

Pyruvate carboxylase

CO, ATP ADP+Pi

PYRUVATE

OXALOACETATE (OAA)

le TFP est pourles AG >12 C REACTION IRREVERSIBLE
D

la pyruvate translocase est localisée dans la membrane mitochondriale interne
le TPP est le cofacteur de I'E1 (item tombé au tut ET qui avait été relu par la prof)
le CS catalyse une réaction irréversible (item tombé au tut ET qui avait été relu par la prof)

AB

ils font parti du complexe Il
c’est le complexe | qui est bloqué par la roténone

2,3 BPG : effecteur allostérique
négatif de I'Hb =» diminue ['affinité
de Hb pour Oz =>» favorise
libération O2 niveau tissulaire

ABCD A

D) Vrai
E) Faux

Dédi a Elly pour m’avoir passé son sujet afin de vous sortir cette correction !!!
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